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NOTA FINAL: Vista de prova (de acordo):

QUESTAO 1 (2.5 PONTOS) - O desvio padrio é a medida mais comum da dispersdo estatistica
(representado pelo simbolo sigma, o). Ele mostra o quanto de variagdo ou "dispersdo” existe em relagdo a
média (ou valor esperado). Um baixo desvio padrdo indica que os dados tendem a estar préximos da
média; um desvio padrdo alto indica que os dados estdo espalhados por uma gama de valores. Fagca um
programa em Portugol, notacdao do VisuAlg, que leia em um vetor um conjunto de 100 notas de alunos em
uma prova. Calcule e escreva: a) a média aritmética da turma; b) a maior e a menor nota; e c) o desvio
padrao nessa prova. Utilize textos informativos, estrutura condicional e estrutura de repeticdo. Formula do
desvio padrao (onde Xy, é a média):
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QUESTAO 2 (2.5 PONTOS) - Sabendo-se que se faz a multiplicacdo de matrizes pela multiplicacdo das
linhas de uma matriz pelas colunas da outra, faga um programa em Portugol, notacdo do VisuAlg, para
multiplicar duas matrizes, uma 2x3 e outra 3x3, cujos valores devem ser lidos previamente, e imprimir a
soma dos elementos de uma linha L fornecida pelo usudrio. Utilize textos informativos em todas as
entradas e em todas as saidas de dados e estrutura de repeticao.

QUESTAO 3 (2.5 PONTOS) - Faca um programa em Portugol, notagdo do VisuAlg, que leia um conjunto de
dados contendo 50 registros de pessoas, constituidos por nome, sexo, cor, idade, peso(Kg), altura(m) e CPF.
Calcule e escreva: a) o total de mulheres menores de idade; b) o total de homens com IMC (indice de massa
corporal - peso divido pelo quadrado da altura) maior que 25; e c) a porcentagem de mulheres. Utilize
textos informativos, estrutura condicional e estrutura de repeticao.

QUESTAO 4 (2.5 PONTOS) - O ntimero de Euler, denominado em homenagem ao matematico suico
Leonhard Euler, é a base dos logaritmos naturais. O nimero pode ser representado e calculado por meio da
utilizacdo da série de Taylor para €* quando x=1, conforme indicado abaixo:
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sendo n! o fatorial de n. Dese]a se obter um valor aproximado para €*. Para isso, a série de Taylor deve ser
truncada em algum valor de n. Faga um programa em Portugol, notagdo do VisuAlg, que leia um nimero
indeterminado de conjuntos de pares de numeros X e n sendo X a poténcia do numero de Euler e n o
nimero de termos a serem considerados no somatoério. Imprima na tela o valor de €* para os valores de x e
n escolhidos pelo usudrio. Esse programa deve conter duas fun¢des, uma para calculo do fatorial de um
numero N e a outra para calculo da soma dos termos da série. O valor de x igual a zero é a condicao de

parada. Utilize textos informativos, estrutura condicional e estrutura de repeticao.
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